

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:  
CN33—0003  
新闻热线:  
87000000

2015年6月

星期二

2

农历乙未年四月十六  
二十芒种天气:多云到晴,午后局部有阵雨或雷雨;偏南风4-5级;  
32°C—22°C;市区空气质量预测:良

今日16版

(A12版 B4版)

总第14532期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn  
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

## 习近平寄语全国各族少年儿童 美丽的中国梦属于你们

据新华社北京6月1日电 “六一”国际儿童节到来之际，中国少年先锋队第七次全国代表大会在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见全体代表。他寄语全国各族少年儿童从小学习做人、从小学习立志、从小学习创造，强调童年是人的一生中最宝贵的时期，在这个时期就注意树立正确的人生目标，培养好思想、好品行、好习惯，今天做祖国的好

本报讯（记者俞永均）首届中东欧博览会、第17届浙江投资贸易洽谈会、第14届消博会（简称“三会”）举办进入倒计时。昨天上午，副省长梁黎明在听取“三会”筹备情况汇报后说，成功举办好“三会”，对于构建浙江开放型经济新体系，加快建设宁波“港口经济圈”意义深远，省级有关部门和宁波要紧密配合，及早进入临战状态，以满腔的工作热情，饱满的精神状态，积极搭好平台，唱好大戏，确保各项活动圆满成功。副市长王剑侯参加会议。

首届中东欧博览会、第17届浙洽会、第14届消博会将于6月8日至12日在宁波举行，围绕“一带一路”和长江经济带国家战略，以“扩大开放合作、共建一带一路”为主题，举办投资洽谈、展览交易、会议论坛、人文交流等系列活动。中国—中东欧国家合作发展论坛、第二届中国（宁波）—中东欧国家省（州）市长论坛、中东欧国家特色产品展、中国—中东欧国家投资合作洽谈会等将在宁波同期举行。截至目前，全省重大项目签约仪式已基本确定签约项目34个，总投资额超千亿元，主要集中在高端制造业、环保、电商、物流等领域。

梁黎明对组委会和宁波前期所做的各项筹备工作表示肯定，她要求各有关部门再接再厉，务必按照“严谨、细致、务实、高效”的总要求，围绕“三会”重点，有条不紊做好各项筹备工作，做到组织到位、人员到位、工作到位。同时，积极培育展会亮点，坚持投资贸易两手抓，既要走出去又要引进来，让参展企业取得实效，让国内外客商满载而归，留下对中国、浙江、宁波的美好印象，为中东欧博览会永久落户宁波打下良好基础。

浙江日报社论

海风温婉，山色葱茏。孟夏时节，习近平总书记的足迹，再次踏上浙江这片热土。三天时间，总书记轻车简从，马不停蹄。从东海之滨，到钱塘江畔，登海岛、进社区，走企业、访农户，问民生、谋发展，一举一动、一言一行，无不流露出对浙江大地和浙江人民的深情厚谊。看浙江发展，他充分肯定；谈未来目标，他充满期许。习近平总书记对浙江工作赋予的“干在实处永无止境，走在前列要谋新篇”新使命，“继续发挥先行和示范作用”总要求，更是字字句句催人奋进，极大增强了浙江坚持以“八八战略”为总纲、推进“四个全面”战略思想和战略布局在浙江实践的信心和决心。

习总书记曾在浙江工作，对浙江饱含深情。连日来，“习总书记回浙江”的喜讯，大家奔走相告、欢欣鼓舞——

儿童，明天做祖国的建设者，美好的生活在你们，美丽的中国梦属于你们。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山参加会见。

上午9时30分，在少先队员们热烈的掌声和欢呼声中，习近平等走进人民大会堂北大厅，少先队员们迎上前来，为习近平等戴上鲜艳的红领巾，敬少先队队礼。习近平高兴地同各族少先队员、老少先队工作者们亲切握手，并

合影留念。

在会见和活动中，习近平表示，今天是全国各族少年儿童的好日子，是“六一”国际儿童节，也是第七次全国少代会开幕的日子。他代表党中央，向全国各族少年儿童致以节日祝福，向大会的召开表示热烈的祝贺，向全国各族少先队员、少先队辅导员、少先队工作者表示诚挚的问候。

习近平强调，要从小学习做人。世界上最难的事情，就是怎样做人、怎样做一个好人。

## 余姚社区治理重心下移畅通干群连线

275个网格、6900多个“楼道党支部”打通服务群众“最后一公里”

本报讯（记者陈朝霞）余姚记者站谢敏军（张伟）近日，余姚连续第八年获得浙江省平安县（市、区）荣誉称号，余姚市委、市政府被授予宁波市社会管理综合治理先进单位。“一年半前，百年一遇的‘菲特’台风让余姚遭受重创，其中暴露出的社区治理短板让人心痛。经过一年多的社区治理创新实践，如今社区的安全网越织越密，党政社群干部的连接线越来越顺畅。”余姚市主要负责人对此十分感慨。

大灾过后，余姚市委、市政府痛定思痛，提升市城乡社区建设领导小组办公室层级，制定出台“1+9”“社区治理创新”系列指导性政策文件，明确了

2014年至2016年三年工作目标。

为打通联系服务居民群众的“最后一公里”，余姚率先将城市社区划分为275个网格，选配了网格长、楼栋长、邻里小组长，同时“把党支部建在楼道上”：在全市6900多个楼道和196个片区（楼宇）中全面建立了党组织，全市9700余名在职党员在城市社区报到，在社区治理、小区自治、物业管理和服务中亮身份、作贡献。

余姚还为社区工作“减负增能”，取消了32种纸质台账，将部门进入社区的工作由98项削减到48项，将针对社区的创建达标和考评事项由53项减少到4项。“减负”的同时，增加社区

事业保障经费、提高专职社工配备人员比例和社工待遇等。

余姚在社区全面推行“重大事务专题议事协商会制度”，推进小区党组织、共建理事会、业委会“三位一体”居民“立体自治”模式，并顺应“互联网+”时代特色，建立社区居民QQ群、微信群、微博群、短信群发、社区微信公众平台等。“居民自治能力提升后，在上下联络、应急响应、居民动员、协助办理社区事务、处理矛盾纠纷、解决急难愁问题等方面就能发挥积极作用。”余姚市社区办相关负责人表示。

（相关报道详见A5版）

## 在宁波开启“中国之门”



□本报记者 余晓辰

如今，越来越多的中东欧年轻人选择到宁波求学，到中国“镀金”。与中国学生到国外知名学府“镀金”不同，他们来中国“镀金”不是为了上所谓名校，而是为了“了解中国”。

留学一定要在海边

对保加利亚姑娘Silvia来说，校门口的轨道交通2号线将会是又一枚“出行彩蛋”。来宁波留学快3年了，喜欢出门旅行的她惊叹于宁波大交通发展的速度。杭州湾跨海大桥、高铁、公共自行车，每一样她都赞赏有加。

“我的家乡布尔加斯是座港口城市，所以申请‘中国政府奖学金’的时候，我希望留学目的地也在海边。”比起被分配到武汉的同学们，Silvia觉得自己更加幸运。在宁波大学攻读MBA期间，Silvia一有空就和朋友们出门旅行“画地图”。大连、沈阳、哈尔滨、广州、深圳……每一座城市都给她带来全新的感受。

紧随Silvia的脚步，刚来宁大三

个月的波兰姑娘Marta也计划在暑假到中国各地旅行。在国内主修欧洲研究期间，Marta在当地孔子学院学习汉语，并申请到了“孔子学院奖学金”。“宁波太棒了，家乡有的东西在这里几乎都能找到。”看来，这个“90后”还没开始想家。

看了两遍《甄嬛传》

为迎接首届中东欧博览会的到来，精通中国画的罗马尼亚小伙罗宁精心绘制了17朵牡丹花长卷：“16朵牡丹代表中东欧16国，另外一朵代表中国。”来宁波三年，罗宁的普通话已经说得很溜，汉字书法也颇有造诣，长卷上“国花为媒，全球一家”便是他所题。

在家乡主修亚洲学后，罗宁选择来到宁波大学攻读汉语言文学硕士。《甄嬛传》我看了两遍，里面有很多中国古典文化，很有味道。”由于中文流利，罗宁在宁波交到了许多中国朋友。

目前，罗宁在宁波的一家双语杂志社实习，还为即将举行的首届中东欧博览会担任翻译。

【下转A7版②】

首届中国—中东欧国家投资贸易博览会  
第十七届中国浙江投资贸易洽谈会  
第十四届中国国际日用消费品博览会

距开幕还有6天

2015年6月8日—12日 中国·宁波

## 市党政代表团 赴重庆万州考察 王勇率团

本报重庆万州电（记者龚哲明）通讯员王长根）昨日，市人大常委会主任王勇率领市党政代表团赴重庆市万州区，考察我市对口支援三峡库区工作。

据了解，宁波市1992年开始对口支援重庆市万州三峡库区。截至2014年底，我市对口援助库区项目262个，无偿支援资金7140万余元，其中万州区6940万元。帮助万州区建设了一批基础设施和民生项目，建设了一批新农村示范点和移民小区，扶持了一批农业产业基地，推进了一批企业合作项目。还接收安置了366名库区移民大中专毕业生，帮助培训各级党政干部和移民致富带头人1000多人次。

昨日下午，王勇一行刚抵达重庆市万州区，就马上来到万州区分水镇石碾村实地考察对口支援项目。分水镇位于万州西部，是重庆四个统筹城乡改革重点示范镇之一。石碾村位于镇西南部，距镇中心7公里。近年来，借助悦君山片区扶贫开发和宁波对口支援契机，当地群众从以前单纯

种植玉米红薯转而向种植李子等经济作物、开发乡村旅游方向发展，目前，这里已经形成近2万亩的种植规模和一个成熟的李子交易市场，还建成7公里登山梯道等项目，其中宁波对口支援石碾村100万元修建公路、便民服务中心等项目，在石碾村发展中发挥了“四两拨千斤”的作用。

在石碾村，王勇与当地干部亲切交谈，详细了解村民生产生活情况和村级集体经济发展战略及遇到的困难，考察了宁波参与援建的便民服务中心等项目。听说宁波支援扩建的通往村外的道路成了该村的“致富路”，王勇高兴地说，宁波将一如既往地关心支持当地发展，通过宁波和万州两地的共同努力，把对口支援工作做得越来越扎实，让当地群众的生活越来越好。

副市长李关定、市人大常委会秘书长杨剑耀参加考察活动。万州区委副书记、区政府副区长蒲彬彬，万州区区委常委、区委移民政委书记冉华章，区委常委、区委办主任阳秋冬，区人大常委会副主任王世傅陪同考察。

## 今日推荐

我市快递业明年全面推行实名收寄

A6版

国际奥委会公布2022年冬奥会候选城市《评估报告》  
北京办赛能力强 冬季运动前景广

A10版

中东呼吸综合征  
在华韩国患者病情趋重

A11版

中韩自贸协定正式签署  
协定范围涵盖货物贸易、服务贸易等17个领域

A12版

第九代索纳塔提醒：  
距2015第13届全球华人企董领袖（宁波）峰会  
暨全球创新服务重大开幕

还有9天

欢迎关注  
宁波日报  
微信及新闻客户端  
新闻客户端  
新闻客户端